XINYANG RIBAO

2010 年 7 月 19 日

□中共信阳市委机关报 □信阳日报社出版

星期一庚寅年 六月初八 □邮发代号:35-32

□国内统一刊号: CN41—0015 □信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn

□第 7110 期



7月17日下午,刚刚出差归 来的市委书记王铁顾不上休息, 先后到羊山新区五街、市棉麻公 司、市金属材料总公司等处视察 中心城区防汛工作。王铁要求,进 一步加大内河治理力度, 确保中 心城区排水顺畅。采取切实有效 措施,解决部分房屋进水群众的 干净水喝, 医疗卫生部门要做好 卫生防疫工作。市领导李广胜、冯 鸣、李水陪同检查。图为王铁在市 金属材料总公司检查水情、部署 工作时的情景。 本报记者 吴 菲 摄

抢

王铁在市防汛抗旱指挥部成员单位会议上要求

本报讯 (记者 胡瑜珊)7月16日夜至 17日凌晨,我市发生集中降雨,面对严峻的防 汛形势,7月17日下午,市防汛抗旱指挥部紧 急召开成员单位会议,对当前防汛抗洪救灾 工作进行再动员、再部署。

市领导王铁、郭瑞民、李广胜、冯鸣、张继 敬、李长根、李水、任宏业及信阳军分区副司 令员王明洲出席会议。

在南部山区,造成山区山洪暴发、山体滑坡、 部分水库溢洪、山区河道水位陡涨、低洼地区 民房进水、部分群众被洪水围困。面对严峻的 防汛形势, 市防汛抗旱指挥部各成员单位上 严峻的形势, 绝不可有半点麻痹。他说, 此

下齐心,昼夜奋战,使我市经受住了此次降水 过程的考验。

会上, 市委书记王铁对大家的辛勤工作 表示感谢。他说,近年来,我市在城市内河治 理上取得了一定成效,城镇防洪排涝能力大 大提高。此次暴雨洪水发生、发展过程中,各 级防汛责任人全部上岗到位,做到了"大雨洪 水前在指挥岗位,洪水内涝时在群众之中,灾 我市这次降雨历时长、强度大,主要集中 害形成时在救灾现场",切实履行了防汛抗洪 救灾的职责。大家深入一线,靠前指挥,协调 配合,行动有力,非常辛苦。

对防汛抢险工作,王铁强调,面对十分

市遭受了很大的损失。目前,我市已进入降 水较为集中的一个时期,未来一周还将有 强降水,防汛面临的形势十分严峻。对此, 我们不能有半点懈怠,要在思想上高度重 视,时刻绷紧防汛这根弦,时刻把人民的安 全挂在心上,真正落实各级防汛预案,把确 保人民群众的生命安全作为首要任务,尽 最大努力减少人民群众的财产损失。特别 是要突出做好水库安全度汛工作, 切实加 强水库、水闸等水利工程的调度,科学防 控,确保安全度汛。

王铁强调,务必要落实责任,真正使责任 出具体要求。

部根据防汛预案,全力做好各项防汛抗洪救 灾工作,进一步加强对防汛抗洪救灾工作的 统筹协调,按照预案规定的职责分工,协调配 合,尽心尽责,形成防汛抗洪救灾的合力。主 要领导要亲自抓,负总责,靠前指挥,深入一 线。市委、市政府督察室要把此项工作作为重 点进行督察。全市上下要立即行动起来,切实 把防汛抗洪救灾的各项工作措施落实到位, 确保安全度汛,真正让省委、省政府放心,让 人民群众满意。

市长郭瑞民对我市防汛抗洪救灾工作提

本报讯 (记者 胡瑜珊)7月15日以 来,我市普降大到暴雨,局部特大暴雨,引发 山洪、山体滑坡等灾害。7月17日下午,我 市召开全市防汛救灾视频紧急会议,对当前 的防汛救灾工作进行再部署。市长郭瑞民强 调,各级各部门要全力开展抗洪抢险,全力 保障安全度汛,全力做好灾后救灾工作,尽 最大努力减少人员伤亡,努力保障人民群众 的生命财产安全。

市政府副市长张继敬主持会议。市政 府副市长、市公安局局长李长根,市政协副 主席任宏业,信阳军分区副司令员王明洲 出席会议。

在听取市水利局、市气象局负责同志 关于我市近期雨情、水情、灾情及气候趋势 会商意见后,郭瑞民指出,这次降雨还将持 续,尽管雨带已西移到桐柏,但还会增加淮 干的压力,防汛面临的形势依然严峻。我们 必须高度重视,立即行动,迅速投入到防汛 抢险工作中去。

对全市的防汛救灾工作, 郭瑞民强调

一要全力开展抗洪抢险。各级各部门 要突出抓好城镇防洪排涝工作。对存在的 问题,要逐一排查,找出原因,采取治理措 施;要进一步健全城镇洪水应急管理体 系,加强城镇灾害性信息的预测、预报和 预警,努力减少城镇洪涝灾害损失。要突 出做好山洪灾害防御工作。大力加强山洪 灾害预案预警体系建设,完善山洪灾害防 御工作机制,做到预警到乡、预案到村、责 任到人; 要提高当地群众的防灾避灾意 识,切实做好预报预警,及时转移危险区 域群众。要突出做好中小河道防汛工作。 始终把中小河道作为防汛重点,密切监测 天气和水雨情变化,强化监测预报,科学 调度防洪工程,落实"防、避、撤"等各项措 施,实施有效的洪水管理,确保安全。要突 出做好水库安全度汛工作。认真落实病险 水库和在建水库的安全度汛方案和措施, 加强水库的调度运用,禁止水库超汛限水 位蓄水,正确处理好水库施工与安全度汛

二要全力保障安全度汛。各级党委、政 府和防汛指挥部要高度重视,强化防汛意 识。坚决克服麻痹思想和侥幸心理,全面进

人防汛救灾一线,对防汛抗洪救灾等工作统筹安排,切实把各项措 施落到实处。要加强领导,强化责任落实。做到组织到位、责任到位、 措施到位、人员到位,确保各项工作有力有序有效进行。(下转第二版)

"一定要确保人民群众生命财产安全"

-郭瑞民亲临一线指导防汛抗洪救灾工作纪实

□本报记者 黄 铎

7月16日22点开始到7月17日6点,我 市遭遇持续特大强降雨袭击,中心城区降水量 超过120毫米,城区部分街道、居民区、内河洪 涝严重,人民群众的生命财产安全受到严重威 胁。"城区积水怎么样?""受灾群众安全转移得 怎么样?""道路安全怎么样?""如果发生情况会 怎样处理?"市长郭瑞民一宿未眠,带着对人民 群众深深的牵挂,于7月17日清晨5点带领市 水利、公安、行政执法等有关部门负责同志冒着 大雨,深入险情地段指挥调度防汛抗洪救灾工 作。市政府副市长、市公安局局长李长根,副市 长李水,市政府秘书长刘世华陪同检查。

走一路,看一路,问一路。最在意的是群众 的安危,最多的话是安排好受灾群众生活。郭瑞 民一行先后来到工区路金属材料总公司、新六 大街、新七大街、北京路、中山街、新华东路、李 家寨镇、武胜关、市卫生局、浉河区卫生局及中 心城区部分内河等地,检查指导防汛抗洪救灾

工作。查道路、看河沟、问灾情……匆匆身影中, 充满了他对防汛的高度重视和对人民群众的深

7月17日清晨5点,暴雨倾盆,郭瑞民一 行来到位于工区路的金属材料总公司,只见公 司门前一片汪洋,水流像放出铁笼的猛兽一般 从公司大门涌出,一些衣物不时地随着水流冲 到街道上,几十名部队官兵正忙碌着用救生船 运送被围困的群众。看到这一情景,郭瑞民神 情凝重,他立即要求随行有关部门负责同志即 刻调派本部门干部职工,协助部队官兵共同防 汛抢险。握着部队指挥官的手,郭瑞民一遍又 一遍嘱咐:"一定要先救人,确保群众生命安 全!"并要求随行相关部门迅速解决好受灾群 众的生活问题,确保群众有饭吃、有干净水喝、 有房住、有病能及时得到救治;要迅速查找排 水不畅原因,尽快疏通管道,排出积水。要督促 落实防洪排涝措施,防止城区出现内涝,确保 城市正常工作生活秩序。

(下转第二版)

下午,市长郭瑞民在全市防汛救灾视频 紧急会议结束后,立即赶赴罗山县检查 指导防汛救灾工作。他强调,各级党委、 政府要把防汛救灾作为当前最紧迫、最 重要的一项工作任务,坚持以人为本,恪 尽职守,快速行动,确保安全度汛,确保 人民群众的生命财产安全。

7月15日以来,我市普降大到暴 雨,局部特大暴雨,全市平均降雨量97 毫米, 主要雨区位于淮河南部山区,暴 雨中心位于浉河、竹竿河、寨河、史河及 潢河上游,最大点雨量罗山定远站达 303毫米。强降雨导致部分乡镇道路多 处塌方、农田受淹,交通、水利等设施受 损严重。在罗山县定远乡,突如其来的 暴雨导致河水陡涨, 部分地区内涝严 重,高压线路停电,部分群众房屋受损, 该乡刘店村有两个村民组的群众被紧 急转移到安全地带。

心,郭瑞民先后来到定远乡刘店村易河 组村民柳长旺,罗庄村村民李耀国、胡 茂贤的家中,认真查看受灾情况,与受 灾群众亲切交谈。看到部分群众房屋倒 塌,家用电器被洪水浸泡受损,当前生 活面临困难时,他要求县、乡政府坚持 以人为本,首先保证受灾群众有饭吃、 有干净水喝、有地方住,保障好群众的 基本生活;民政部门要及时赶赴受灾一 线,掌握详实灾情;卫生防疫部门要及 时开展卫生防疫工作,坚决防止洪水过 后出现疫情,切实解决好群众当前面临 的实际困难。

检查途中,郭瑞民说,持续强降雨 让全市上下为之牵挂,雨情汛情发生后, 全市广大干部群众团结一心,齐心协力, 全力以赴,为保护人民生命财产安全做 了大量艰苦细致的工作,有力保障了防 汛救灾工作的顺利进行。(下转第二版)

两

中国是一个农业大国,河南是一个农业大 一个农业大市。如果说河南是中国的 缩影,那么,信阳就是河南的缩影。如何在保持 粮食生产稳步增长的前提下,不断加快经济增 长方式转变,实现我市由工业小市向工业大市 跨越,当好中原崛起生力军,是摆在市委、市政 府面前的重大历史使命。

怎么办? 市委、市政府因地制宜,选好项目, 制定计划,具体到人,督察问责,狠抓落实,坚持 以项目为抓手,从具体的招商引资破题,在全市 上下开展轰轰烈烈的招商引资活动。

招商引资风生水起

在全市产业集聚区工作会议上,市委书记王 铁强调,一定要坚持招商常态化。产业集聚区能 不能集大成,能不能聚大商,关键还是看招商。要 推进产业集聚区建设,必须坚持不懈做好大招商 工作,在招商的各个环节做到规范化、制度化、常 态化,形成有利于招商、有利于创业的大氛围。

为此,全市总动员,坚持"四个一",实施大 招商。练内功,广发"名片"重推介。充分利用我 市获得的"国家级生态示范市"、"全国44个交 通枢纽城市"、"中国十佳宜居城市"、"中国最具 投资潜力中小城市 20 强"、"中国创业之城"等 金字招牌,在各种招商活动中宣传推介。请进 来,项目"为媒"诚相待。今年以来,我市共举办 了两次大的招商活动,签约经济技术合作项目 164个,引进资金316.5亿元。其中,信阳第十八 届国际茶文化节签约项目 125 个,总投资 233.9 亿元。"5+2"经济合作活动签约项目 39个,总

投资82.6亿元。走出去,广结"善缘"果满枝。今年以来,各县区、管理 区、开发区共组织招商小分队 220 批次,分赴长三角、珠三角等发达 地区,积极与各地商会组织和企业联系沟通,开展市情推介和项目 洽谈活动,共签约亿元以上项目116个,投资总额496.6亿元。上层 次,领导"出马"走天下。市委、市政府领导多次带队赴外地与国内外 大型企业集团进行洽谈。市委书记王铁带队前往山东开展招商活 动,市长郭瑞民在深圳举办信阳——深圳电子企业恳谈会。今年以 来,已有近20家央企和国内外500强企业在我市投资。总投资10 亿元的北京天润新能源投资有限公司风电场开发项目、广东锦田集 团投资 30 亿元的农副产品深加工项目等纷纷落户信阳。

为把招商工作做实、做细、做好、做出成效,市委、市政府要求 在"准、快、实"上下工夫,即坚持在谋划上突出"准"字,在建设中突 出"快"字,在储备上突出"实"字,选好项目,推介项目,完成项目, 让项目成为"发动机",达到招商推动经济发展的目的。

项目重在质量,招商重在运作,责任重在担当,成效重在落实。 全市各县区按照市委、市政府的要求,牢固树立"大招商、招大商、真 招商、招真商"的理念,发扬"说尽千言万语、跑遍千山万水、想尽千方 百计、吃尽千辛万苦"的精神,采取"走出去,请进来;优化环境,真 诚留人"的工作方法,掀起了招商引资工作的新高潮。

(下转第二版)

0 0



连日降水致使淮 河水位持续上涨,沿 淮各地积极监测汛 部署防汛工作。 图为7月17日下 午,息县水文站工作 人员即时监测淮河 流量,当日17时,淮 河息县段洪峰水位 达 39.7 米, 距警戒水 位 41.5 米仅 1.8 米。 马 童 摄

沙心可以

在外建党组织中开展"四强五带头"活动

日,浉河区在外建党组织中开展 "四强五带头"活动,号召在外务

学习技能、带头遵纪守法、带头 动扎实开展。 勤劳致富、带头团结工友、带头 引领创业,积极奉献社会,回报 势,坚持把外建党组织和外出 党工委得到更好的发展。

务工单位的发展壮大,以及个 人的创业发展、增收致富紧密 工经商的党员积极投身到创先 结合,认真设计活动载体,把开 展"四强五带头"活动与开展 "四强五带头"活动要求,每 "党员先锋岗"、"党员责任区"、 个外建党支部做到团结带领作 "争当岗位标兵"、"为工友献爱 用强、管理教育能力强、协调服 心"、"为驻地建设做贡献"、"为 务意识强、引导发展责任强,号 家乡发展献一策"等主题实践 召每位外出务工经商党员带头 活动有机地结合起来,推动活

该区要求,在开展活动时, 各外建党支部要注重加强与当 家乡。根据活动要求,该区各外 地党委的联系,建立双向共管的 建党支部积极发挥党组织的战 机制,确保活动开展取得当地党 斗堡垒作用,发挥党的组织优 委的指导、支持和帮助,使外建

我市各级各部门闻"汛"而动抗洪救灾



7月17日,羊山新区市政管理处共出动150多人,对羊山新七大道京广铁路涵洞1.5米深的 积水进行排除。他们一边利用水泵抽水,一边组织环保工人清扫淤泥、垃圾,在最短的时间内 使该处交通恢复。 本报记者 秦 旭 摄

本报讯 (记者 胡瑜珊 关心亮 方慧 日,我市遭遇强降雨过程,全市普降大到暴 殷 英 张泽元 秦 旭)7月15日至17 雨,局部特大暴雨,全市平均降雨量97毫米,

• •

暴雨造成我市南部山区山洪暴发、山体滑坡 等灾害,市中心城区低洼地严重积水。市委、 市政府及时下发紧急通知, 要求全市认真做 好强降雨造成的洪涝灾害和地质灾害紧急应 对工作。我市各级各部门闻"汛"而动,迅速投 人到抗洪救灾工作中,力争把灾害损失降到 最低。

人口达 2.46 万人,紧急转移安置 10629 人,农 作物受灾面积 4340 公顷,直接经济损失 1023 造成大的灾害。

7月17日凌晨2点30分,平桥区防汛抗 旱指挥部接到报告,由于杜河水位暴涨,造成 震雷山风景区管理局雷山村部分群众被洪水 围困,随时都有生命危险。凌晨3时,该区迅 速集合抢险队伍,区武装部调运冲锋舟,奔赴 现场。4点50分,第一批被困群众终于被救上 岸,在岸边守候的所有人不约而同欢呼起来。 抢险队员不顾安危,经过5个多小时连续奋 战,成功营救被困群众23人,圆满完成了抢

4 4

50 多处、乡村道路 30 多公里,8100 米电力通 信光缆受损,转移受困群众3000余人。市中心 城区工区路、北京路等路段内涝严重,特别是 工区路金属回收公司受灾 150 多户。浉河区、 羊山新区及市公安局、市城市管理综合执法 局组织抢险队伍对内涝区域居民实施转移, 同时请求信阳军分区协调驻军、武警部队携 带冲锋舟、橡皮船迅速赶到工区路投入抢险。

为降低市区易涝点、各内河水位,市中 心城市防汛指挥部立即通知浉河渠首打开 泄洪闸放水,通知浉河管理处降低二号橡胶 坝放水。由于市中心城市防汛指挥部迅速启 动紧急预案,信阳军分区及市直各有关单位 初步统计显示,截至7月17日,全市受灾 行动迅速,此次强降雨虽在中心城区一些低 洼区域形成内涝,居民不同程度受灾,但未

羊山新区所辖各办事处均有不同程度的 灾情。南京路办事处新村居委会二组有130户 居民受淹,积水深达80厘米,受灾面积约1万 平方米,给辖区群众造成财产损失26万元,目 前,积水全部排出。羊山办事处二七街居委会、 青龙街居委会、工人街居委会、羊山五街居委 会内涝较为严重,平均水深约70厘米。房屋进 水 301 户, 无房屋倒塌和人员伤亡。

市城市管理综合执法局党组按照市委、 市政府统一部署,做到早策划、早预防、早行 动。7月17日凌晨2点,该局防汛办公室启 此次集中降雨引发浉河区南部个别地段 动应急预案,3支抗洪抢险分队按照预案, 发生山洪、山体滑坡等灾害。据初步统计,该 迅速进入临战状态。2点40分,该局值班分 区房屋倒塌 352 间,山体滑坡 4 处,农作物受 队 14 人根据局党组的要求,10 分钟内迅速 损面积460多公顷,冲毁桥涵40座、塘堰坝 集结到工区路金属回收公司,(下转第二版)

• • •

责 编:张国亮 审读:保 仓 组版:金霞